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ÖSSZEGZÉS 

Balatonfüred Város Önkormányzata nem alakította ki szabályszerűen a tulajdonosi joggya-

korlás kereteit, de a tulajdonosi jogait szabályszerűen gyakorolta a Társaság felett. A 

PROBIO Balatonfüredi Településüzemeltetési Zártkörűen Működő Részvénytársaság gaz-

dálkodásának szabályozottsága, gazdálkodása és vagyongazdálkodási tevékenysége nem 

volt szabályszerű. A Társaságnál a közvagyonnal való felelős gazdálkodás és a közpénzek 

felhasználásának átláthatósága sem volt biztosított. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Magyarországon az önkormányzatok kötelező és önként vállalt feladataik vonatkozásában is egyre szélesebb körben 
alkalmazzák a költségvetésen kívüli feladatellátást. Helyi szinten ennek legfontosabb szereplői az önkormányzati tu-
lajdonban lévő gazdasági társaságok, amelyek ellenőrzése kiemelten fontos a közfeladat ellátása, a közvagyon meg-
őrzése, megóvása érdekében. Alapvető követelmény tehát, hogy működésük, gazdálkodásuk szabályszerű legyen. 

Az Állami Számvevőszék kiemelt célja, hogy a helyi önkormányzatok gazdálkodásában rejlő pénzügyi kockázatok 
feltárásával, az államháztartáson kívülre nyújtott költségvetési támogatások és ingyenes vagyonjuttatások, valamint 
az államháztartáson kívül működő feladat-ellátó rendszerek ellenőrzéseivel hozzájáruljon ahhoz, hogy a közpénzeket 
az államháztartáson kívül működő szervezetek is átlátható, rendezett módon használják fel. 

Az Állami Számvevőszék céljaival és a társadalmi igénnyel összhangban, valamint a gazdasági társaságok fontos 
szerepe miatt került sor a PROBIO ZRT. ellenőrzésére. Az ellenőrzést a Társaság feladatellátásából adódó további 
társadalmi elvárás is indokolta. Balatonfüred városában és a környező településeken 2013. évben a PROBIO ZRT. látta 
el a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási feladatokat. Emellett a 2013-2016. években ingatlan- és városüzemelte-
tési, továbbá a parkok- és egyéb közterületek fenntartásával, a köztemető, a strandok, valamint a parkolók üzemel-
tetéssel kapcsolatos feladatokat végzett. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

Balatonfüred Város Önkormányzatánál a tulajdonosi joggyakorlás kereteinek kialakítása nem volt szabályszerű a Tár-
saság feladatellátására vonatkozó közszolgáltatási szerződés hiánya, valamint a Társaság javadalmazási szabályzata 
megalkotásának elmaradása miatt. A tulajdonosi joggyakorlás ugyanakkor szabályszerű volt. 

A PROBIO Balatonfüredi Településüzemeltetési Zártkörűen Működő Részvénytársaság gazdálkodásának szabályo-
zottsága nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak. A Társaság 2013-2015. években a számviteli törvényben előírt 
szabályzatokat elkészítette, de a számviteli politika, a számlarend, a pénzkezelési, valamint az önköltség számítási 
szabályzat nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak. A Társaság nem rendelkezett a közérdekű adatok közzétételé-
nek rendjét rögzítő szabályzattal. 

A Társaság gazdálkodási tevékenysége nem volt szabályszerű, mert a személyi jellegű, az anyagjellegű és egyéb 
ráfordások, továbbá a bevételek elszámolása nem szabályszerűen történt. A Társaság elkészítette üzleti terveit, az 
előírt beszámolási kötelezettségét teljesítette, azonban a közérdekű adatokra vonatkozó közzétételi kötelezettségé-
nek nem tett eleget. 

A Társaság vagyongazdálkodási tevékenysége nem volt szabályszerű, mert a tárgyi eszközök nyilvántartásba véte-
lét nem dokumentálták, továbbá a beszámoló mérlegének adatait a Társaság nem támasztotta alá leltárral. 

Az Állami Számvevőszék a Társaság vezérigazgatójának 7, a polgármesternek 3 javaslatot fogalmazott meg annak 
érdekében, hogy a szabálytalanságok, hiányosságok megszüntetésre kerüljenek. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy az önkor-

mányzat vagyongazdálkodási tevékenysége során sza-

bályszerűen gyakorolta-e tulajdonosi jogait; a gazdasági 

társaság szabályozottsága, gazdálkodása és vagyongaz-

dálkodási tevékenysége, bevételeinek és ráfordításainak 

elszámolása megfelelt-e a jogszabályi és tulajdonosi elő-

írásoknak; a gazdasági társaság kötelezettségállománya 

jelent-e kockázatot a működésre, valamint a gazdálkodás 

átláthatósága és elszámoltathatósága érdekében bizto-

sítva volt-e a szolgáltatás díjának megalapozottsága sza-

bályszerű önköltségszámítással. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Balatonfüred Város Önkormányzata és a kizárólagos 

tulajdonában lévő PROBIO ZRT. 
 

Balatonfüred Város Önkormányzata 1991. április 1-jén alapí-
totta a Balatonfüredi Városgazdálkodási Vállalat átalakításával 
a PROBIO Balatonfüredi Településüzemeltetési Részvénytársa-
ságot, amelynek neve 2005. augusztus 18-tól PROBIO Balaton-
füredi Településüzemeltetési Zártkörűen Működő Részvény-
társaságra, rövid nevén PROBIO ZRT.-re változott. A Társaság1 
egyedüli részvényese az Önkormányzat2. Az ellenőrzött idő-
szakban a Polgármester3 és a Jegyző4 személyében nem tör-
tént változás. 

A Társaság főtevékenysége 2013. október 31. előtt nem ve-
szélyes hulladék gyűjtése volt, majd azt követően zöldterület-
kezelés lett. A Társaság a Mötv. 5 szerinti közfeladatok közül te-
lepülésüzemeltetési feladatokat, ezen belül köztemető üze-

meltetést, közutak, közparkok és egyéb közterületek fenntartását, gépjár-
művek parkolóhelyeinek üzemeltetését, valamint a 2013. évben hulladék-
kezelés közszolgáltatási tevékenységet végzett; vállalkozási tevékenység 
keretében lakás- és helyiséggazdálkodással kapcsolatos feladatokat, városi 
strandok, vásárcsarnok és látogatóközpont üzemeltetését látta el. 

A Társaság 5 tagból álló igazgatóságának6 összetétele egy tag esetében 
változott, a vezérigazgató7 személyében nem történt változás. A Társaság-
nál háromtagú felügyelőbizottság8 és választott könyvvizsgáló működött. 

A Társaság 2013. és 2016. évi gazdálkodásának főbb adatait az 1. táblá-
zat, az éves beszámolók részletesebb adatait a II. sz. melléklet tartalmazza. 

1. táblázat 

A TÁRSASÁG FŐBB GAZDÁLKODÁSI ADATAI 2013-2016. ÉVEKBEN 

Összeg (M Ft) 2013. 2014. 2015. 2016. 

Nettó árbevétel 1009,9 752,5 792,7 817,0 

Üzemi tevékenység eredménye 59,8 49,0 43,4 64,9 

Adózott eredmény 40,5 34,0 35,9 56,0 

Fő 2013. 2014. 2015. 2016. 

Foglalkoztatottak száma (átlagos statiszti-

kai létszám) 
119 98 102 98 

Forrás: A Társaság 2013-2016. évi beszámolói 

A Társaság a 2013-2016. években nyereségesen gazdálkodott, saját tő-
kéje folyamatosan nőtt. A vállalkozási tevékenységből származó bevételek 
2013-ban a nettó árbevétel 40%-át, míg 2016-ban annak 51%-át tették ki. 
Az Önkormányzatnak tőkepótlási kötelezettsége nem volt. 

A Társaság alapításkori jegyzett tőkéje 2013. január 1-jén 400,5 M Ft 
volt, amely az Önkormányzat által végrehajtott alaptőke emelések ered-
ményeként 2014. május 22-től 426,5 M Ft-ra, majd 2015. április 30-től 
485,3 M Ft-ra emelkedett. 
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Az Önkormányzat a Társaság feladatellátásához a 2013-2016. években 
2,1 M Ft, 2,4 M Ft, 2,4 M Ft és 3,4 M Ft eseti működési célú, illetve 2016. 
évben 12,0 M Ft fejlesztési célú támogatást nyújtott. 

A Társaságnak 2013. évben három, 2014-2016. években négy gazdasági 
társaságban volt tulajdonosi részesedése, két társaságban 100,0%-os tulaj-
donosi részaránnyal, a további kettőben 26,0%-os, illetve 25,0%-os tulaj-
donosi részaránnyal rendelkezett. 

A Társaság vagyonkezelésbe vett állami, vagy önkormányzati vagyonnal 
nem rendelkezett, tevékenységét saját vagyonával látta el. A Társaság nem 
tartozott a kormányzati szektorba sorolt egyéb szervezetek körébe.  
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

AZ ÖNKORMÁNYZATOK TÖBBSÉGI TULAJDONÁ-

BAN ÁLLÓ GAZDASÁGI TÁRSASÁGOK  ellenőrzése ki-

emelten fontos a vagyon megőrzése, megóvása érdekében. A feladatellá-
tás költségeinek, ráfordításainak alakulása a lakosság széles rétegét érinti. 
Ellenőrzéseink feltárhatják, hogy az önkormányzat a feladatellátásához 
rendelt vagyon működtetését a tulajdonostól elvárható gondossággal vé-
gezte-e, a feladatot ellátó gazdasági társaság a létesítő okiratban, szolgál-
tatási szerződésben foglaltak betartásával biztosította-e a feladat ellátását. 
Az ellenőrzés eredményeképp meghatározhatóvá válnak a költségvetési 
hiányt befolyásoló szervezetek kockázatai, lehetővé válik ezen kockázatok 
csökkentése. Az ellenőrzés rávilágíthat arra, hogy a gazdasági társaság a 
vagyon használatával biztosította-e a szolgáltatás folytatásának feltételeit, 
az önkormányzat tulajdonosi felügyelete hozzájárult-e a szabályszerű gaz-
dálkodáshoz és feladatellátáshoz. A megállapítások alapján megfogalma-
zott számvevőszéki javaslatok hasznosítása elősegítheti a meglévő hibák 
megszüntetését. A jó gyakorlatok bemutatásával az ÁSZ9 hozzájárulhat a 
követendő megoldások megismertetéséhez, terjesztéséhez. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — Az Önkormányzat tulajdonosi joggyakorlása szabályszerű 

volt-e?   

 
 
 

  — A Társaság működésének szabályozottsága megfelelt-e a jog-

szabályi előírásoknak, a gazdálkodási tevékenysége szabály-

szerű volt-e, fizetőképessége biztosított volt-e a gazdálkodás so-

rán? 

  

 
 
 

  — A Társaság vagyongazdálkodási tevékenysége szabályszerű 

volt-e?   
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AZ ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés 

 Az ellenőrzött időszak 
  

2013. január 1-jétől 2016. december 31-ig tartó időszak. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Balatonfüred Város Önkormányzata 100%-os tulajdonában álló PROBIO 
Balatonfüredi Településüzemeltetési Zártkörűen Működő Részvénytársa-
ság feletti tulajdonosi joggyakorlása, valamint a Társaság gazdálkodásának 
szabályozottsága és szabályszerűsége. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ jogszabályban meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések 
feltárásához szükséges. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Balatonfüredi Város Önkormányzata, valamint a PROBIO Balatonfüredi Te-
lepülésüzemeltetési Zártkörűen Működő Részvénytársaság. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az az Állami Számvevőszékről szóló 2011. 
évi LXVI. törvény 1. § (3) bekezdése és 5. § (3)-(5) bekezdései képezték. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést a nemzetközi standardokat irányadónak tekintve az ellenőr-
zési program ellenőrzési kérdései, az ellenőrzött időszakban hatályos jog-
szabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és módszertanok figyelembe 
vételével végeztük. 

Az ellenőrzés ideje alatt az ellenőrzött szervezettel történő kapcsolat-
tartást az ÁSZ Szervezeti és Működési Szabályzatának vonatkozó előírásai 
alapján biztosítottuk. 
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Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése a következő ellenőrzési eljárások alkalmazásával történt: 
megfigyelés, kérdésfeltevés (információkérés), összehasonlítás, valamint 
elemző eljárás. Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások 
közé tartoztak egyrészt az ellenőrzési programban felsorolt adatforrások, 
másrészt adatforrás lehetett még minden – az ellenőrzés folyamán – fel-
tárt, az ellenőrzés szempontjából információkat tartalmazó dokumentum. 
Az ellenőrzést a kérdésekre adott válaszok kiértékelésével, valamint a meg-
jelölt adatforrások, a csatolt tanúsítványok felhasználásával, továbbá az 
adott időszakban hatályos jogszabályok figyelembevételével folytattuk le. 

A bevételek és ráfordítások elszámolását, és a vagyonnyilvántartás te-
rén a szabályszerű működést véletlen mintavétellel ellenőriztük. A minta-
vétellel ellenőrzött területek esetében minden egyes tétel vonatkozásában 
szabályszerűségre vonatkozó kérdéseket tettünk fel, amelyek a számviteli 
törvény, illetve a tulajdonosi követelményeknek és az ellenőrzött szervezet 
belső szabályozásai előírásainak betartására vonatkoztak. A jogszabályok-
nak és a belső előírásoknak megfelelőnek tekintettük az adott területet, 
amennyiben a minta ellenőrzésének eredménye alapján 95%-os bizonyos-
sággal a teljes sokaságban a hibaarány kisebb volt, mint 10%, nem megfe-
lelőnek értékeltük, ha a hibaarány a 10%-ot meghaladta. A ráfordítások el-
számolására és a vagyonnyilvántartásra vonatkozó véletlen mintavételt 
kockázati alapú kiválasztással egészítettük ki, amelynek során évente a há-
rom legnagyobb összegű tételt választottuk ki. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. Az Önkormányzat tulajdonosi joggyakorlása szabályszerű 

volt-e? 
  

Összegző megállapítás Az Önkormányzat a tulajdonosi joggyakorlás kereteit nem sza-
bályszerűen alakította ki. A tulajdonosi joggyakorlás szabály-
szerű volt. 

Az Önkormányzat a tulajdonosi joggyakorlás kereteit az Önkormányzat 
SZMSZ10-ében foglaltak alapján a vagyonrendelet11, az Alapszabály1-7

12, a 
Társasági SZMSZ1-2

13, valamint a Társasággal az ellátott közfeladatokkal és 
vállalkozási tevékenységekkel kapcsolatban megkötött vállalkozási, kegye-
leti, üzemeltetési, megbízási és bérleti szerződések14 útján alakította ki. 

A TULAJDONOSI JOGGYAKORLÁS KERETEIT  az Ön-
kormányzat nem szabályszerűen alakította ki. A 2013. évi hulladékgazdál-
kodási feladatok ellátására az Önkormányzat a Ht.15 33. § (1) bekezdésében 
foglalt előírások ellenére nem kötött a Társasággal hulladékkezelési köz-
szolgáltatási szerződést. 

A Társaság – Alapító16 által elfogadott – javadalmazási szabályzata17 a 
Taktv.18 5. § (3) bekezdésében előírtak ellenére nem terjedt ki az Mt. 208. 
§-ának hatálya alá eső vezető állású munkavállalókra. 

A TULAJDONOSI JOGOK GYAKORLÁSA  szabályszerű 
volt. Az Alapító – a Gt.19 és a Ptk.20 előírásaival összhangban – az Alapsza-
bály1-7-ban előírta az Igazgatóság számára a Társaság ügyvezetéséről, va-
gyoni helyzetéről és üzletpolitikájáról szóló jelentésének háromhavonta a 
felügyelőbizottság, illetve évente legalább egyszer az Alapító elé történő 
terjesztését. Az Alapító az Alapszabályban és a Társasági SZMSZ-ben beszá-
molási, valamint üzleti terv készítési kötelezettséget írt elő a Társaság szá-
mára. 

A Társaság Számv. tv. szerinti éves beszámolóiról az Alapító a Gt. és a 
Ptk. előírásainak megfelelően a könyvvizsgáló és a felügyelőbizottság írás-
beli jelentései birtokában hozta meg elfogadó döntését. Az Alapító meg-
tárgyalta és jóváhagyta továbbá a Társaság üzleti terveit és évente beszá-
moltatta a Társaságot a feladatellátásáról. 

A felügyelőbizottság az Ügyrend21 7. pontjában foglaltak ellenére a ne-
gyedéves beszámolók ellenőrzését nem látta el teljes körűen. 
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2. A Társaság működésének szabályozottsága megfelelt-e a jog-

szabályi előírásoknak, a gazdálkodási tevékenysége szabály-

szerű volt-e, fizetőképessége biztosított volt-e a gazdálkodás so-

rán? 
 

Összegző megállapítás A Társaság működésének szabályozottsága nem felelt meg a 
jogszabályi előírásoknak. A gazdálkodási tevékenység nem 
volt szabályszerű. A közérdekű adatok közzétételi kötelezett-
ségének a Társaság nem tett eleget. 

A TÁRSASÁG SZABÁLYOZOTTSÁGA  nem felelt meg a 
jogszabályi előírásoknak. A Számviteli politika1-2

22 a Számv. tv. 14. § (4) be-
kezdésében foglaltak ellenére 2015. július 4-től nem tartalmazta a kivéte-
les nagyságú vagy előfordulású bevételek, költségek, ráfordítások megha-
tározását. A Számlarend23 nem tartalmazta a Számv. tv. 161. § (2) bekez-
dése c) pontjában előírtak ellenére a főkönyvi számla és az analitikus nyil-
vántartás kapcsolatát. 

A Pénzkezelési szabályzat1-5
24 a Számv. tv. 14. § (8) bekezdésében fog-

laltak ellenére nem rendelkezett a pénzforgalom bankszámlán történő le-
bonyolítása rendjéről, valamint a készpénzben és a bankszámlán tartott 
pénzeszközök közötti forgalomról. 

Az Önköltség számítási szabályzat25 a Számv. tv. 14. § (7) bekezdésében 
foglaltak ellenére nem szabályozta a lakás és nem lakás céljára szolgáló in-
gatlanok és bérlemények bérleti díjainak a Számv. tv. 51. § szerinti önkölt-
ségének megállapítását. 

A Társaság rendelkezett Leltározási szabályzattal26 amely megfelelt a 
jogszabályi előírásoknak. Az eszközök és források jogszabályi előírásoknak 
megfelelő értékelési szabályait a Számviteli politika tartalmazta. 

A BEVÉTELEK  elszámolása nem volt szabályszerű, mert a Számv. tv. 
166. § (2) bekezdésében foglaltak ellenére a meglévő bizonylatok nem tá-
masztották alá a bevételek elszámolását. 

A SZEMÉLYI JELLEGŰ RÁFORDÍTÁSOK  elszámolása 
nem volt szabályszerű. A Számv. tv. 166. § (2) bekezdésében foglalt előírá-
sokkal ellentétben a Társaság a bér és egyéb jövedelmek számviteli elszá-
molását nem támasztotta alá a meglévő számviteli bizonylat, annak adatai 
nem voltak helytállóak. A munkaszerződésekben rögzített alapbér és a 
számfejtett alapbér összege nem egyezett meg, a Cafeteria kifizetések pe-
dig eltértek a nyilatkozatban rögzített összegtől. A jutalom elszámolását a 
Számv. tv. 165. § (2) bekezdésében foglaltak ellenére nem támasztotta alá 
szabályszerű bizonylat. 

AZ ANYAGJELLEGŰ ÉS AZ EGYÉB RÁFORDÍTÁ-

SOK  elszámolása nem volt szabályszerű. Az anyagjellegű ráfordítások 
esetében a Számv. tv. 167. § (1) bekezdés h) pontjaiban foglaltak ellenére 
a könyvviteli elszámolást alátámasztó bizonylatokról hiányzott, vagy nem 
volt megfelelő az érintett könyvviteli számlákra történő hivatkozás. Az 
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egyéb ráfordításoknál elszámolt behajthatatlan követelések leírását a 
Számv. tv. 166. § (2) bekezdésében foglaltak ellenére a meglévő bizonylat 
nem támasztotta alá, mert nem igazolta, hogy a leírt követelések megfe-
leltek a Számv. tv. 3. § (4) bekezdés 10. pont a)-g) pontjai szerinti krité-
rium(ok)nak, továbbá a bizonylatok nem tartalmazták a vezérigazgató en-
gedélyét a Leltározási szabályzat 3.5. pontjában foglaltak ellenére. 

A TÁRSASÁG LEJÁRT KÖTELEZETTSÉGEINEK  ér-
téke – amely teljes egészében rövid lejáratú kötelezettségekből tevődött 
össze – 27,5 M Ft-ról 53,8 M Ft-ra, közel kétszeresére növekedett az ellen-
őrzött időszakban. 

A KÖTELEZŐEN KÖZZÉTEENDŐ KÖZÉRDEKŰ 

ADATOKAT a Társaság az Info tv.27 33. § (1) bekezdésében előírtak 
ellenére nem tette hozzáférhetővé, mert az Info tv. 37. § (1) pontjában 
foglaltak ellenére az Info tv. 1. melléklete szerinti, a szervezetre, annak te-
vékenységére és gazdálkodásra vonatkozó adatokat nem tette közzé. Nem 
tette közzé továbbá a Taktv. 2. § (1-3) bekezdéseiben előírt személyzeti és 
gazdálkodási adatokat. A Társaság, mint adatfelelős az Info tv. 35. § (3) be-
kezdésében foglaltak ellenére a közzétételi kötelezettség teljesítésének 
részletes szabályait belső szabályzatban nem állapította meg. 

A TERVEZÉSI, BESZÁMOLÁSI KÖTELEZETTSÉ-

GÉT a Társaság teljesítette, az üzleti terveit, a szakmai beszámolóit, va-
lamint éves beszámolóit jóváhagyásra benyújtotta az Alapító részére. Az 
éves beszámolók jóváhagyásakor rendelkezésre álltak a felügyelőbizottsági 
és könyvvizsgálói jelentések. Az üzleti terveket a felügyelőbizottság meg-
tárgyalta és azokat határozataiban elfogadta. Az Alapító határozataiban 
döntött a beszámolók és az üzleti tervek jóváhagyásáról. Az éves beszámo-
lókat a Társaság a Számv. tv. előírásainak megfelelően letétbe helyezte és 
közzétette. 

A TÁRSASÁG ÁLTAL ALKALMAZOTT DÍJAK  megálla-
pítása – a hulladékszállítási szolgáltatások díjai kivételével – szabályszerű 
volt. A Számv. tv. 14. § (7) bekezdésében, valamint az Önköltség számítási-
szabályzat 4. pontjában foglaltak ellenére azonban a végzett szolgáltatások 
önköltségét nem állapították meg utókalkuláció módszerével.  

A díjak megállapítása a kegyeleti szolgáltatások, a parkoló üzemeltetés 
és az önkormányzati lakások bérleti díjai esetében az ágazati jogszabályok-
ban kapott felhatalmazás alapján önkormányzati hatáskörben történt, a 
Társaság által alkalmazott díjakat önkormányzati rendeletek tartalmazták. 
A köztisztasági, parkfenntartási, útkarbantartási munkák esetében az Ön-
kormányzattal kötött szerződésekben rögzített díjakat alkalmazta a Társa-
ság. A strandok, valamint a látogató központ belépőjegyei esetében alkal-
mazott árakat piaci alapon határozták meg. A 2013. évi hulladékgazdálko-
dási feladatok esetében a Ht. alapján nem volt az Önkormányzatnak ársza-
bályozási jogköre. 

A 2013. évi hulladékszállítási szolgáltatások díjai megállapításának érté-
kelését korlátozta a díjmegállapítást megalapozó adatokat tartalmazó do-
kumentumok hiánya, valamint a hulladék-kezelési közszolgáltatási szerző-
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dés megkötésének elmaradása. Ebből eredően a 2013. évi hulladékszállí-
tási szolgáltatások díjainak megállapítása nem felelt meg a Ht. 91. § (1)-(2) 
bekezdés előírásainak. 

3. A Társaság vagyongazdálkodási tevékenysége szabályszerű 

volt-e? 
 

Összegző megállapítás A Társaság vagyongazdálkodási tevékenysége nem volt sza-
bályszerű. 

A TÁRSASÁG AZ ÉVES BESZÁMOLÓINAK MÉR-

LEG TÉTELEIT a Számv. tv. 69. § (1) bekezdésében foglaltak elle-
nére – leltározás és leltár hiányában – a törvénynek megfelelő leltárral nem 
támasztotta alá, ebből eredően a mérlegtételek vonatkozásában nem volt 
biztosított a Számv. tv. 15. § (3) bekezdésében foglalt valódiság elve. A 
Számv. tv. 69. § (3) bekezdésében foglaltak ellenére elmaradt a mennyiségi 
felvétellel történő leltározás. A törvénynek megfelelő leltár hiánya ellenére 
a könyvvizsgáló a beszámolót korlátozás nélküli hitelesítő záradékkal látta 
el. 

A VAGYON NYILVÁNTARTÁSA ÉS AZ ÉRTÉK-

CSÖKKENÉS ELSZÁMOLÁSA  nem volt szabályszerű, mert a 
tárgyi eszközök nyilvántartásba vétele során a Számv. tv. 52. § (2) bekez-
désében előírtak ellenére az üzembe helyezést hitelt érdemlően nem do-
kumentálták. A Társaság a Számv. tv. 165. § (2) bekezdésében foglaltak el-
lenére az üzembe helyezésről a törvénynek megfelelő bizonylatot nem ál-
lított ki. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 PROBIO Balatonfüredi Településüzemeltetési Zrt. 

vezérigazgatójának 
  

  Intézkedjen a számviteli politika, a pénzkezelési szabályzat, valamint 

az önköltség számítási szabályzat módosításáról a hatályos Számv. tv.-

ben előírtaknak megfelelően. 

 (2. sz. megállapítás 1-2. és 3. bekezdései alapján) 

  Intézkedjen a bevételek, valamint a személyi jellegű ráfordítások elszá-

molásának a Számv. tv. előírásainak megfelelő számviteli bizonylattal 

történő alátámasztásáról. 

 (2. sz. megállapítás 5. és 6. bekezdései alapján) 

  Intézkedjen az anyagjellegű és egyéb ráfordítások elszámolásának a 

Számv. tv. előírásainak megfelelő számviteli bizonylattal történő alá-

támasztásáról és a behajthatatlan követeléseknek a Számv. tv.-ben és a 

leltározási szabályzatban előírtak szerinti leírásáról. 

 (2. sz. megállapítás 7. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen az Info tv., valamint a Taktv. szerinti közzétételi kötelezett-

ség teljesítéséről, továbbá a közzétételi kötelezettség teljesítésének 

részletes szabályait rögzítő szabályzat elkészítéséről az Info tv. előírá-

sainak megfelelően. 

 (2. sz. megállapítás 9. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen a végzett szolgáltatások önköltségének a Számv. tv.-ben és 

az önköltség számítási szabályzatban előírtak szerinti megállapításá-

ról. 

 (2. sz. megállapítás 11. bekezdése alapján) 
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  Intézkedjen az éves beszámoló mérlegtételeinek a Számv. tv. előírásai-

nak megfelelő leltárral való alátámasztásáról. 

 (3. sz. megállapítás 1. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen az eszközök üzembe helyezésének a Számv. tv. előírásainak 

megfelelő számviteli bizonylattal történő dokumentálásáról. 

 (3. sz. megállapítás 2. bekezdése alapján) 

 Balatonfüred Város Önkormányzata polgármesterének 
  

  Kezdeményezze az Alapítónál a javadalmazási szabályzat módosítását 

annak érdekében, hogy annak hatálya terjedjen ki az Mt. 208. §-ának 

hatálya alá eső munkavállalókra is. 

 (1. sz. megállapítás 3. bekezdése alapján) 

  Kezdeményezze az FB elnökénél a Felügyelő Bizottság ügyrendjében 

elrendelt feladatok teljesítését. 

 (1. sz. megállapítás 6. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen 

a) a számviteli szabályozási hiányosságok, 

b) a társaság által végzett valamennyi szolgáltatás önköltségének 

Számv. tv. és önköltség számítási szabályzat előírásai szerinti meg-

állapításának elmaradása, 

c) az éves beszámoló mérlegsorait alátámasztó megfelelő leltár hiá-

nya, 

d) a közzétételi kötelezettség teljesítésének hiányosságai, 

e) a közzétételi kötelezettség teljesítésének részletes szabályait rögzítő 

szabályzat elkészítésének elmulasztása, 

f) a behajthatatlan követelések nem szabályszerű leírása, 

g) az anyagjellegű és egyéb ráfordításoknak, a személyi jellegű ráfor-

dításoknak, a tárgyi eszközök üzembe helyezésének számviteli bi-

zonylattal történő dokumentálásának hiányosságai 

miatti felelősség tisztázása érdekében, és szükség szerint intézkedjen a 

felelősség érvényesítéséről. 

 (2. sz. megállapítás 1-2. és 3. bekezdései, 2. sz. megállapítás 5-7. 

bekezdései, 2. sz. megállapítás 9. bekezdése, 2. sz. megállapítás 11. 

bekezdése, 3. sz. megállapítás 1. bekezdése, 3. sz. megállapítás 2. 

bekezdése alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
gazdasági társaság Ptk. 3:88. § (1) bekezdése szerint „a gazdasági társaságok üzletszerű közös gazda-

sági tevékenység folytatására, a tagok vagyoni hozzájárulásával létrehozott, jogi 
személyiséggel rendelkező vállalkozások, amelyekben a tagok a nyereségből közö-
sen részesednek, és a veszteséget közösen viselik”. 

gazdálkodó szervezet A Ptk. 685. § c) pontja szerint gazdálkodó szervezet:  
„az állami vállalat, az egyéb állami gazdálkodó szerv, a szövetkezet, a lakásszövet-
kezet, az európai szövetkezet, a gazdasági társaság, az európai részvénytársaság, az 
egyesülés, az európai gazdasági egyesülés, az európai területi együttműködési cso-
portosulás, az egyes jogi személyek vállalata, a leányvállalat, a vízgazdálkodási tár-
sulat, az erdő birtokossági társulat, a végrehajtói iroda, az egyéni cég, továbbá az 
egyéni vállalkozó.” (2014. 03.15-ig hatályos) 

kormányzati szektorba sorolt 
egyéb szervezet 

az Áht.28 3. § (2) és (3) bekezdésében foglaltakon kívül az Európai Közösséget létre-
hozó szerződéshez csatolt, a túlzott hiány esetén követendő eljárásról szóló jegyző-
könyv alkalmazásáról szóló 2009. május 25-i 479/2009/EK rendelet (a továbbiak-
ban: 479/2009/EK rendelet) szerint a kormányzati szektorba sorolt szervezet (Áht. 
1. § (12) bekezdés) 

közszolgáltatás Az Ebktv.29 3. § d) pontja a következőképpen határozza meg a közszolgáltatást: 
„szerződéskötési kötelezettség alapján a lakosság alapvető szükségleteinek ellátá-
sára irányuló szolgáltatás, így különösen a villamos energia-, gáz-, hő-, víz-, szenny-
víz- és hulladékkezelési, köztisztasági, postai és távközlési szolgáltatás, továbbá a 
menetrend alapján közlekedő járművekkel végzett közforgalmú személyszállítás”. 

nemzeti vagyon Nvtv. 1. § (2) bekezdése szerint többek között: 

„az állam vagy a helyi önkormányzat kizárólagos tulajdonában álló dolgok, 

az a) pont hatálya alá nem tartozó, állam vagy a helyi önkormányzat tulajdonában 
lévő dolog, 

az állam vagy a helyi önkormányzat tulajdonában lévő pénzügyi eszközök, továbbá 
az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető társasági részesedések, 

az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető bármely vagyoni értékkel rendel-
kező jogosultság, amelyet jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít.” 
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 II. SZ. MELLÉKLET: PÉNZÜGYI ADATOK 

 

A PROBIO BALATONFÜREDI TELEPÜLÉSÜZEMELTETÉSI ZÁRTKÖRŰEN MŰKÖDŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
ÉVES BESZÁMOLÓINAK ADATAI (M Ft) 

Eredménykimutatás 2013. év 2014. év 2015. év 2016. év 

Értékesítés nettó árbevétele 1009,9 752,5 792,7 817,0 

Egyéb bevételek 51,5 96,6 50,7 92,9 

Anyagjellegű ráfordítások 506,1 343,4 364,4 356,4 

Személyi jellegű ráfordítások 356,0 299,9 311,5 323,0 

Értékcsökkenési leírás 111,2 115,5 114,6 116,1 

Egyéb ráfordítások 37,0 35,9 23,7 62,3 

Üzemi tevékenység eredménye 59,8 49,0 43,4 64,9 

Mérleg szerint eredmény/Adózott eredmény* 40,5 34,0 35,9 56,0 
Forrás: a Társaság. éves beszámolói 

* A 2013-2015. években az adózott eredmény és a mérleg szerinti eredmény megegyezett. A Számv. tv. 2015. július 4-től hatályos módosí-

tása alapján a mérleg szerinti eredmény tétel megszűnt. A 2016. évi egyszerűsített éves beszámoló eredménykimutatásában az adózott ered-

mény levezetését kellett kimutatni. 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezetek 

vezetőinek az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

A jelentés tartalmazza az ellenőrzött PROBIO Balatonfüredi Településüzemeltetési Zrt. 

vezérigazgatójától érkezett észrevételeket, illetve az el nem fogadott észrevételek 

elutasításának indokolását. Balatonfüred Város Önkormányzatának polgármestere – az 

ÁSZ tv. 29. § (2) bekezdésében foglaltak szerinti – észrevételezési jogával nem élt, az 

ellenőrzés megállapításaira nem tett észrevételt. 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 Társaság PROBIO Balatonfüredi Településüzemeltetési Zártkörűen Működő 
Részvénytársaság/ PROBIO ZRT. 

2 Önkormányzat Balatonfüred Város Önkormányzata 
3 Polgármester Balatonfüred Város Önkormányzatának polgármestere 
4 Jegyző Balatonfüred Város Önkormányzatának jegyzője 
5 Mötv. 2011. évi CLXXXIX. törvény Magyarország helyi önkormányzatairól (hatályos 

2012. január 1-tőI) 
6 Igazgatóság PROBIO ZRT. Igazgatósága 
7 vezérigazgató PROBIO ZRT. vezérigazgatója 
8 felügyelőbizottság PROBIO ZRT. felügyelőbizottsága 
9 ÁSZ Állami Számvevőszék 
10 Önkormányzati SZMSZ Balatonfüred Város Önkormányzat Képviselő-testületének 1/2013. (II.08) 

rendelete a Képviselő-testület és szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról 
(hatályos: 2013. február 11-től, módosítva: 34/2013. (XII.31.) rendelettel: 
hatályos: 2014. január 1-től)  

 Balatonfüred Város Önkormányzat Képviselő-testületének 12/2015. (V.04) 
rendelete a Képviselő-testület és szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról 
(hatályos: 2015. december 5-től) 

11 vagyonrendelet Balatonfüred Város Önkormányzat Képviselő-testületének 17/2012. (III.5.) 
rendelete az önkormányzat vagyonáról (hatályos 2012. március 5-étől) 

12 Alapszabály1-7 Alapító okirata a zártkörű alapítású, egyszemélyes PROBIO Balatonfüredi 
Településüzemeltetési Zártkörűen Működő Részvénytársaságnak1 (hatályos: 
2012. január 25-től) 

 Alapító okirata a zártkörű alapítású, egyszemélyes PROBIO Balatonfüredi 
Településüzemeltetési Zártkörűen Működő Részvénytársaságnak2 (hatályos: 
2013. március 1-től) 

 Alapító okirata a zártkörű alapítású, egyszemélyes PROBIO Balatonfüredi 
Településüzemeltetési Zártkörűen Működő Részvénytársaságnak3 (hatályos: 
2013. április 1-től) 

 Alapító okirata a zártkörű alapítású, egyszemélyes PROBIO Balatonfüredi 
Településüzemeltetési Zártkörűen Működő Részvénytársaságnak4 (hatályos: 
2013. október 31-től) 

 A zártkörű alapítású, egyszemélyes PROBIO Balatonfüredi Településüzemeltetési 
Zártkörűen Működő Részvénytársaság Alapszabálya5 (2014. május 22-től) 

 A zártkörű alapítású, egyszemélyes PROBIO Balatonfüredi Településüzemeltetési 
Zártkörűen Működő Részvénytársaság Alapszabálya6 (hatályos: 2014. 
szeptember 11-től) 

 A zártkörű alapítású, egyszemélyes PROBIO Balatonfüredi Településüzemeltetési 
Zártkörűen Működő Részvénytársaság Alapszabálya7 (hatályos: 2015. április 30-
tól) 

13 Társasági SZMSZ1,2 PROBIO ZRt. Szervezeti és Működési Szabályzata1 (hatályos: 2009. október 30-
tól) 

 PROBIO ZRt. Szervezeti és Működési Szabályzata2 (hatályos: 2016. szeptember 
20-tól) 
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14 Társasággal megkötött szerződések Balatonfüred Város Önkormányzata és a PROBIO ZRT. között a parkfenntartási 

tevékenységre, köztisztasági feladatok ellátására, közutak, kerékpárutak, járdák 
és közterületek karbantartására, hulladéklerakó működtetésére, parkolási 
rendszer üzemeltetésére, önkormányzati bérlakások kezelői feladatainak 
ellátására, Ökoturisztikai Látogatóközpont üzemeltetésére, vásárcsarnok 
üzemeltetésére, mélygarázs fizető parkolóként történő üzemeltetésére 
megkötött szerződések (összesen 10 db) 

15 Ht. 2012. évi CLXXXV. törvény a hulladékról (hatályos: 2013. január 1-től) 
16 Alapító Balatonfüred Város Önkormányzata 
17 Javadalmazási szabályzat A PROBIO Balatonfüredi Településüzemeltetési ZRt. szabályzata a 

részvénytársaság vezető tisztségviselői, a felügyelő bizottság tagjai 
javadalmazása módjának, mértékének főbb elveiről, annak rendszeréről 
(hatályos: 2004. február 26-tól) 

18 Taktv. 2009. évi CXXII. törvény a köztulajdonban álló gazdasági társaságok takarékosabb 
működéséről (hatályos: 2009. december 4-től) 

19 Gt. 2006. évi IV. törvény a gazdasági társaságokról (hatálytalan: 2014. március 15-
étől) 

20 Ptk. 2013. évi V. törvény a Polgári Törvénykönyvről (hatályos 2014. március 15-től) 
21 Ügyrend A PROBIO Balatonfüredi Településüzemeltetési Részvénytársaság Felügyelő 

Bizottságának ügyrendje 
22 Számviteli politika1-2 PROBIO Rt. SZÁMVITELI POLITIKA1 (hatályos: 2008 május 22-től) 

 PROBIO Rt. SZÁMVITELI POLITIKA2 (hatályos: 2016. január 1-től) 
23 Számlarend PROBIO RÉSZVÉNYTÁRSASÁG Számlarend (hatályos: 2003. augusztus 1-től) 
24 Pénzkezelési szabályzat1-5 Probio Balatonfüredi Településüzemeltetési Zártkürűen Működő 

Részvénytársaság PÉNZKEZELÉSI SZABÁLYZATA (hatályos: 2012. szeptember 28-
tól) 

 Probio Balatonfüredi Településüzemeltetési Zártkürűen Működő 
Részvénytársaság PÉNZKEZELÉSI SZABÁLYZATA (hatályos: 2013. február 1-től) 

 Probio Balatonfüredi Településüzemeltetési Zártkürűen Működő 
Részvénytársaság PÉNZKEZELÉSI SZABÁLYZATA (hatályos: 2014. június 1-től) 

 Probio Balatonfüredi Településüzemeltetési Zártkürűen Működő 
Részvénytársaság PÉNZKEZELÉSI SZABÁLYZATA (hatályos: 2014. június 30-tól) 

 Probio Balatonfüredi Településüzemeltetési Zártkürűen Működő 
Részvénytársaság PÉNZKEZELÉSI SZABÁLYZATA (hatályos: 2016. június 1-től) 

25 Önköltség számítási szabályzat PROBIO ZRT. ÖNKÖLTSÉG SZÁMÍTÁSI SZABÁLYZATA (hatályos 2010. január 30-
tól) 

26 Leltározási szabályzat Probio Balatonfüredi Településüzemeltetési Zártkürűen Működő 
Részvénytársaság LELTÁROZÁSI SZABÁLYZATA (hatályos: 2009. szeptember 15-
től) 

27 Info tv. 2011. évi CXII. törvény az információs önrendelkezési jogról és az 
információszabadságról 

28 Áht. 2011. évi CXCV. törvény az államháztartásról (hatályos 2011. december 31-től) 
29 Ebktv. 2003. évi CXXV. törvény az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség 

előmozdításáról (hatályos: 2004. január 27-től) 
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